

乡贤回归创业二十余载 带动乡亲增收二千余万

本报讯(通讯员 方争游)12月5日,笔者来到华埠镇旭日村,随处可见红红火火的来料加工场景。“这样的红火场面已经持续20多年了。”村党支部书记、村委会主任赖建波相告,如今,全村共有3个来料加工点,从事来料加工产业的村民有100多人,每年订单达500余万元,发放加工费100多万元。

说起旭日村的来料加工产业,离不开乡贤赖建红。1975年出生的赖建红是华埠镇旭日村人。初中毕业后,她和其他山里妹子一样,在家种田、采茶、种桑养蚕。1994年,一位曾在华埠镇经商的义乌女老板看

中了勤快、肯吃苦的赖建红三姐妹,把她们招到她在义乌的服装手套厂做学徒。打工生活一过就是四年,赖建红不甘心一辈子做“打工妹”。1999年,在家人的支持下,三姐妹借了两万元钱在义乌租下一个1平方米的小摊位,和一层100多平方米的加工车间,自立门户做起小钱包等来料加工,生意风生水起。

想到家乡还有许多留守妇女没有活干,赖建红决定回乡创业,带动乡亲就业,让乡亲们在家门口赚钱。2000年,赖建红带着来料加工订单回到了老家旭日村,并注册成立开化旭日工艺包厂,主要加工香包、

袜子、服装等,产品出口俄罗斯、乌克兰、韩国等。“我希望工厂能越办越大,让村里的男女老少都有活干、都有钱赚。”赖建红说。

“我在这里上班6年了,一年工资有2万多元。”走进旭日工艺包厂,村民宋海萍的双手正在缝纫机上翻飞。她一边缝制产品一边高兴地说,家里有公公婆婆需要照顾,小孩上学需要接送,想出门赚钱走不出去,村里有了来料加工点,在家门口就能上班,既能照顾到家庭,又能赚到钱,挺好的。

2003年8月,因业务扩大,赖建红投资100余万元新建了2000多平方米的三层新厂房和一间办公宿舍

楼。企业越办越大,员工也越来越多,多的时候有150多人。20多年来,订单加工1个多亿,带动村民增收2000多万元。这也让旭日村成为了来料加工专业村、充分就业村,赖建红被评为优秀经纪人。

“来料加工灵活度高、技术含量低、参与性广,深受村民的欢迎。”赖建波相告,为了满足村民的需求,今年村里特地建起一幢900平方米的来料加工场所,扩大来料加工规模,让更多的人在家门口就业,特别是让留守妇女、低收入农户增收致富,实现“人人有事做,家家有收入”的美好愿景。



冷空气带动“暖经济”

近日,受寒潮过程影响,我县气温呈现断崖式下降。在城区各大商贸市场,“暖经济”正悄然升温,各种保暖类衣物、床上用品等产品上市热销,各类热饮备受追捧。图为市民正在选购床上用品。

记者 王娜 摄

组合拳力度大 “双禁”工作见成效

本报讯(通讯员 丁丽梅)连日来,县综合行政执法局多措并举、全方位推动烟花爆竹“双禁”工作,打好“部署、宣传、督查”组合拳,确保“双禁”工作落实落细。出“实”招,打好“部署”拳。县综合行政执法局迅

速响应,召开烟花爆竹“双禁”工作部署会,传达相关会议精神,对烟花爆竹“双禁”工作进行周密部署。

动“真”招,打好“宣传”拳。执法人员深入全县105户烟花爆竹零售店,宣讲有关政策,并发放《烟花爆竹

“双禁”告知书》,浓厚“双禁”工作的良好氛围。

下“硬”招,打好“督查”拳。结合安全生产“铁拳”行动,县综合行政执法局开展烟花爆竹零售点专项整治,对烟花爆竹经营零售经营点进行“拉网式”滚动排

查。截至当前,共发现18条安全隐患问题,均当场责令商户限期整改。

下一步,县综合行政执法局将对烟花爆竹安全专项执法检查工作进行“回头看”,确保排查发现问题处置整改到位,筑牢安全防线。

开化县人民代表大会常务委员会 关于选举、补选县十七届人大代表有关事项的决定

(2022年12月7日开化县第十七届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》《浙江省县、乡两级人民代表大会代表选举实施细则》的规定,经县人大常委会主任会议提出,报县委同意,开化县第十七届人民代表大会常务委员会第九次会议,就县人大代表选举、补选有关事项作出如下决定。

一、选举、补选名额

选举代表的选区为换届时代表未选足的选区,拟

定本次选举代表5名,其中华埠镇第一大选区、林山乡第四大选区、马金镇第十大、第十三大选区、苏庄镇第五大选区各1名。补选代表的选区为因故出缺的代表6名,其中华埠镇第十一大选区、马金镇第五大、第十二大、第十五大选区、何田乡第二大选区、苏庄镇第四大选区各1名。

二、选举、补选时间

选举、补选工作拟定于

2022年12月至2023年1月进行,历时约30天。选举日拟统一确定为2022年12月30日。选民名单在选举日的二十日以前公布,代表候选人名单及代表候选人基本情况在选举日的十五日以前公布,正式代表候选人名单及正式代表候选人基本情况在选举日的七日以前公布。

三、选举、补选方式

选举参照另行选举方式实行差额选举,补选实行

等额选举,采取无记名投票的方法。选区按原划定的范围组织,并对新增或者迁出的单位进行相应增减。

四、组织领导

选举、补选工作在县委领导下,由县人大常委会主持。选举、补选工作的具体事务,由选区所在地的乡镇负责实施。

开化县人大常委会

2022年12月7日

诚信社会 你我共赢

民间借贷起纠纷 强制执行维正义

本报讯(通讯员 卢倩)2020年9月,李某出借资金1.33万元给被执行人邹某,约定2021年8月归还,并以月利率1.5%计息,李某多次索要邹某均未如期归还借款,李某诉至法院,经过法官调解,约定2022年3月22日前归还李某借款本金并支付相应利息。一等再等,均是“空头支票”,无奈,李某申请强制执行。

进入执行后,在办理李某与邹某的民间借贷纠纷中,执行法官查明债务人邹某由于沉迷赌博,导致外债累累,但经执行法官对该案的研判,邹某一直在外继续赌博,赌博的金额完全可以偿还该案件标的1.33万元及利息。执行法官多次联系邹某告知不履行还款义务的后果,要求其主动还款,邹某不但不承认赌博的事实,还几次以无还款能力推脱。执行法官遂转变方向,采取了相应的执行措施,下发了财产报告令等,都石沉大海后,执行法官通过网络查控发现被执行人名下有辆奔驰车,立马对其进行查封,联系邹某主动上交车辆,邹某无动于衷,逃避执行。

案件进入执行以后,被执行人邹某没有主动履行义务,也没有主动申报财产,更是拒绝上交车辆。根据《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》第一条规定,被执行人违反财产报告制度的,人民法院应当将其纳入失信被执行人名单,依法对其进行信用惩戒。于是,执行法官将邹某列入失信人员名单,通过“开化县人民法院”抖音号、开化传媒集团大屏幕对其进行失信曝光。

龙潭来风

创文需要更多这样的热心人

徐曙光

一位80多岁的老人,每天身穿红马甲,和志愿者们一道走街串巷,查找不文明现象,并用手机拍下多处不文明场景,及时向媒体和相关部门反映,督促及时改进,耐心劝导广大市民养成文明好习惯。老人此举令人敬佩!

一对年近7旬的退休夫妻,发现上溪江东北段游步道路面积水,路边杂草丛生,夫妻俩二话没说,带上劳动工具,连续三个多月义务清理游步道上的积水和淤泥,并铲除杂草,修剪路边的树枝,使昔日路难行、脏乱差的游步道焕然一新。他俩的做法令人感动!

眼下,创建全国文明城市工作正在我县如火如荼地展开,广大市民的文明意识有了很大提高,城乡各地的卫生状况、市容市貌日趋见好。但同时我们也要看到,仍有少数市民的不文明行为依然存在,他们觉得,创文工作是政府和机关企事业单位,以及社区居委会的事情,跟自己不太搭界,毫不相干。由于少数人的文明意识淡薄,又缺少集体荣誉感,无疑成了创文过程中的“绊脚石”,不利于创文工作的整体推进和有序开展。

两件创文过程中涌现出来的生动事例告诉我们,创建全国文明城市工作不仅需要政府重视、部门协作,更需要每一位开化市民的积极配合和热心参与,只有多一些这样的创文热心人,真正把城市当成自己的家一样呵护,市民素质才会不断提高,文明意识才会不断增强,不文明现象才会越来越少,只有这样,我们的创文工作才能真正取得实效。